
 

Vente du 09/10/18 

Vente NUMISMATIQUE  

Ordre Désignation Estimation 

basse 

Estimation 

haute 

1  Byzance 
Heraclius et Heraclius Constantin 
Solidus Constantinopolis 
bien frappée et jolie gravure 

200 € 300 € 

2  France 
Louis XV  
louis  
1727 A 
Provenance: trésor de la rue Mouffetard 
Ci 2085 
8,25gr 

250 € 500 € 

3  France 
Napoléon I - 20 francs 
an 12 A 
usure prononcée à l'avers 
M 416 

180 € 200 € 

4  France 
Napoléon I 
20 francs 
1809 A 
rayure sous le 20 
M 424 

150 € 200 € 

5  France 
Louis XVIII 
20 francs 
1815 A 
gravure intacte 
M 656 

150 € 170 € 

6  France 
Louis XVIII 
20 francs 
1818 A 
usures 
M 660 

150 € 170 € 

7  France 
Charles X 
20 francs 
1828 A 
marques sur le visage et dans les champs  
M 813  
 

150 € 170 € 

8  France 
Louis-Philippe 
20 francs 

1848 A 
quelques rayures  
M 958  
 

150 € 170 € 

9  France 
2è Rép. 
20 francs "Génie" 
1848 A 
M 1171 

150 € 170 € 

10  France 
2è Rép. 
20 francs "Cérès" 
1849 A 
M 1173 

150 € 170 € 



11  France 
2è Rép. 
20 francs "Louis-Napoléon" 
1852 A 
M 1176 

150 € 170 € 

12  France 
Napoléon III 
20 francs 
1855 D 
M 1436 

150 € 170 € 

13  France 
Napoléon III 
5 francs 
1859 A 
usure générale  
M 1473  
 

50 € 70 € 

14  France 
Napoléon III 

5 francs 
1860 A 
un exemplaire de meilleur aspect 
VG 3550 

60 € 80 € 

15  France 
Napoléon III 
10 francs 
1868 BB 
usure   
M 1466  
 

75 € 80 € 

16  France 
3è Rép. 
20 francs 
1886 
M 1808 

150 € 170 € 

17  France 
3è Rép. 
20 francs 
1892 
M 1814 

150 € 170 € 

18  France 
3è Rép. 
10 francs 
1899 
M 1840 

75 € 80 € 

19  France 
3ème République - 10 francs - 1901 
M 1843 

75 € 80 € 

20  France 
3e Rép. - 20 francs - 1904 
M 1826 

150 € 170 € 

21  France 
3e Rép. 20 francs 1914  
M 1836 

150 € 170 € 

22  Belgique  
Léopold I 20 francs 1865  
Fr 7 

150 € 170 € 

23  Belgique 
Léopold II - 20 francs - 1877  
Fr 8 

150 € 170 € 

24  Belgique  
Albert I - 20 francs - 1914, légende française  
monnaie agréable  
Fr 12  
 

150 € 170 € 

25  Bulgarie 
Ferdinand I - 10 leva - 1894  
forte usure sur le portrait  
Y 21  
 

90 € 120 € 



26  Westphalie 
Jérôme Napoléon - 20 franken - 1808 C  
usure modérée et pas de marques profondes  
Jaeger 41a  
 

300 € 400 € 

27  *Prusse  
Guillaume II - 20 mark - 1894  
Fr 83 

170 € 200 € 

28  Württemberg  
Guillaume II - 10 mark - 1898  
Fr 129 

100 € 120 € 

29  Hongrie 
Frans Joseph - 20 francs/10 forint - 1878  
Fr 88 

150 € 170 € 

30  Sardaigne 
Victor Emmanuel II - 20 lire - 1855 Gènes  
 

150 € 170 € 

31  Italie 
Victor Emmanuel II - 20 lire - 1863 Turin  
 

150 € 170 € 

32  Grande Bretagne  
Georges III - 1 guinée - 1787  
quelques hairlines dans les champs mais gravure 
agréable sans marques évidentes   
Sea 3729  
 

300 € 350 € 

33  Grande Bretagne  
Victoria - 1 souverain - 1874 S  
Fr 253 

200 € 220 € 

34  Grande Bretagne  
Victoria - 1 souverain - 1889 S  
Fr 257 

200 € 220 € 

35  *Grande Bretagne  
Victoria - 1 souverain - 1898 M  
Fr 261 

180 € 200 € 

36  Grande Bretagne  
Edouard VII - 1 souverain - 1907  
Fr 265 

200 € 220 € 

37  Grande Bretagne  
Edouard VII - 1 souverain - 1910  
Fr 266 

200 € 220 € 

38  Grande Bretagne  

Georges V - 1 souverain - 1911  
Fr 269 

200 € 220 € 

39  Grande Bretagne  
Georges V - 1 souverain - 1925  
Fr 269 

200 € 220 € 

40  Grande Bretagne  
Elizabeth II - 1 souverain - 1958  
Fr 275 

200 € 220 € 

41  Finlande  
Nicholas II - 20 markkaa - 1911  
gravure intacte avec patine d'origine  
Fr 3  
 

220 € 240 € 

42  Pologne  
Alexandre I - 50 zlotych - 1818  

usures dans les champs et sur le portrait, quelques 
marques dont une profonde entre les aigles 
Fr 36 

2 500 € 3 000 € 

43  Russie  
Catherine II - 1 poltina - 1777  
rayures et usures à l'avers  
Sev 3121  
 

350 € 400 € 

44  Russie  
Alexandre III - 5 roubles - 1889  
monnaie polie  
Fr 132  
 

250 € 300 € 



45  Russie  
Nicolas II - 5 roubles - 1898  
petit module  
Fr 140  
 

130 € 150 € 

46  Argentine  
1 argentino - 1888  
forte usure  
Fr 14  
 

180 € 200 € 

47  U.S.A.   
1 dollar - 1853  
nettoyage autour du portrait  
Fr 31  
 

100 € 120 € 

48  U.S.A.   
5 dollars - 1881  
Fr 60 

200 € 220 € 

49  Mexique   
2 pesos - 1945  
Fr 170 

40 € 60 € 

50  Bhoutan  
Jigme Dorji Wangchuk - 1 sertum - 1971  
Fr 7 

200 € 220 € 

51  Pays-Bas  
Wilhelmine - 10 gulden - 1926  
Fr 26 

150 € 170 € 

52  Serbie  
Michel I - 20 dinar - 1882 V  
quelques rayures  
Fr 4  
 

150 € 200 € 

53  Suisse   
20 francs - 1899  
Fr 7 

150 € 170 € 

54  Suisse   
10 francs - 1914  
Fr 10 

90 € 100 € 

55  Suisse   
10 francs - 1922  
Fr 10 

90 € 100 € 

56  Suisse   
20 francs - 1935  
Fr 7 

150 € 170 € 

57  Turquie  
Mohammed V - 100 piastres - 1327 - an 9  
monnaie ayant circulé sans marque ou usures 
profondes  
Fr 44  
 

200 € 220 € 

58  Turquie  
Mohammed V - 100 piastres - 1327 - an 3  
Fr 44  

200 € 220 € 

59  Tunisie  
Ali Pacha Bey - 20 francs - 1891  
Fr 12 

150 € 180 € 

60  Etats pontificaux  
Pie XII - 20 lire - 1866 R  
Fr 280 

150 € 180 € 

61  France  
Louis XVIII - louis  - 1786 B  
Trésor de vendée( comte de Chaffault)rayures à 
l'avers et au revers 
 

250 € 300 € 

62  France  
Consulat - 40 francs - an 12 A  
VG 1243 

300 € 350 € 

63  France  
Napoléon I - 40 francs - 1806 A  
M 406 

300 € 350 € 



64  France  
Napoléon I - 40 francs - 1808 H  
M 409a 

350 € 400 € 

65  France  
Napoléon I - 40 francs - 1811 A  
forte usure  
M 412  
 

300 € 350 € 

66  Italie  
Napoléon I - 40 lire  - 1811 M  
 

300 € 350 € 

67  Italie  
Napoléon I - 40 lire - 1814 M  
 

300 € 350 € 

68  Parme  
Marie Louise - 40 lire - 1815  
légère fêlure à 9h à l'avers  
VG 2385  
 

300 € 350 € 

69  France  
Louis XVIII - 40 francs - 1817 A  
M 648 

300 € 350 € 

70  France  
Charles X - 40 francs - 1830 A  
fortes rayures devant le visage  
M 809  
 

300 € 350 € 

71  France  
Napoléon III - 50 francs - 1855 A  
M 1420 

400 € 420 € 

72  France  
Napoléon III - 50 francs - 1858 A  
M 1423 

400 € 420 € 

73  France  
Napoléon III - 50 francs - 1866 A 
légères hairlines mais monnaie agréable  
VG 3693 

400 € 420 € 

74  Pays-Bas autrichiens  
Joseph II - double souverain - 1786 M  
usure sur le portrait  
Fr 312  
11,17gr 

400 € 500 € 

75  Pays-Bas autrichiens  
François II - double souverain - 1796 M  
Fr 348 11,17gr  
 

400 € 500 € 

76  Malte  
Emmanuel de Rohan - 20 scudi - 1778  
rayures sur l'écusson et sur le visage sinon aspect 
plaisant 
Fr 44 

1 000 € 1 500 € 

77  Portugal  
Louis I - 10000 reis - 1878  
marques sur le visage 

300 € 400 € 

78  Sardaigne  
Charles Félix - 80 lire - 1829 Genova  
légère usure sur les points hauts  
P 33 

600 € 800 € 

79  Sardaigne  
Charles Albert - 100 lire - 1832 Genova  
revers meilleur qu'avers 
Fr 1139 

700 € 900 € 

80  Turquie  
Mohammed V - 500 piastres - 1327 - an 6  
légère usure et quelques impacts sur les champs  
Fr 42  
 

800 € 900 € 

81  Chili   
20 pesos - 1896  
Fr 51 

150 € 180 € 



82  U.S.A.   
20 dollars - 1875 S  
Fr 92 

850 € 880 € 

83  U.S.A.   
20 dollars - 1904  
Fr 94 

850 € 880 € 

84  U.S.A.   
20 dollars - 1904 S  
Fr 95 

850 € 880 € 

85  U.S.A.   
20 dollars - 1907 D  
Fr 97 

850 € 880 € 

86  U.S.A.   
10 dollars - 1907  
Fr 75 

400 € 500 € 

87  U.S.A.   
20 dollars - 1908  
Fr 100 

850 € 880 € 

88  U.S.A.   
20 dollars - 1908 D  
Fr 101 

850 € 880 € 

89  U.S.A.   
20 dollars  - 1910 S  
Fr 103 

850 € 880 € 

90  U.S.A.   
20 dollars - 1913 D  
Fr 104 

850 € 880 € 

91  U.S.A.   
20 dollars - 1924  
Fr 102 

850 € 880 € 

92  Japon  
Yoshihito - 20 yen - an 5 (1916) 
jolie patine et couleur  
Fr 53 

1 000 € 1 400 € 

93  Iran  
Mohammed Reza Pahlavi - 1345  
Fr 100 
20,32gr 

500 € 600 € 

94  Turquie  
République - ? Kurush - 1962  
Fr 96  
7,01gr  

 

150 € 180 € 

95  Grande Bretagne  
Victoria - 5 livres - 1887  
hairlines dans les champs mais reste de patine  
Sea 3864  
39,9gr  
 

1 000 € 1 400 € 

96  Grande Bretagne  
Edouard VII - 5 livres - 1902  
fortes hairlines, monnaie ayant été nettoyée 
fortement 
Sea 3965  
39,9gr  
 

1 200 € 1 600 € 

97  Mexique   
50 pesos - 1943  
Fr 173 

900 € 1 000 € 

98  Mexique   
50 pesos - 1947  
Fr 172 

900 € 1 000 € 

99  Egypte  
République - 5 livres - 1957  
Fr 41 

900 € 1 000 € 

100  Turquie  
République - 500 Kurush - 1968  
Fr 94  
Pb.: 35gr  
 

800 € 1 000 € 



101  France  
Napoléon 3 - Médaille Exposition Andrieu/Dénon 
1855 
très légères hairlines dans les champs sinon superbe
  
65,85gr 

2 500 € 4 500 € 

102  France  
Napoléon III - 100 francs - 1858 A  
usures sur les points hauts 
M 1408 

800 € 900 € 

103  France  
Napoléon III - 100 francs - 1866 A 
légères griffures à 10h au revers  
M 1415  
 
 

900 € 1 000 € 

104  France  
3è Rép. - 100 francs - 1879  
M 1770 

900 € 1 000 € 

105  Autriche  
Ferdinand I - 4 Ducats - 1848  
traces de soudure sinon joli portrait 
Fr 368 

1 500 € 2 000 € 

106  Hongrie  
Frans Joseph - 100 korona - 1908  
très discrète usure et quelques rayures 
Sch 92 

700 € 800 € 

107  Autriche  
Frans Joseph - 100 Kronen - 1913  
légères hairlines et choc dans le champ  
Fr 424  
 

1 500 € 2 000 € 

108  Albanie  
Zog I - 100 Franca Ari - 1926  

Fr 1 

1 000 € 1 200 € 

109  Monaco  
Charles III  - 100 francs - 1886  
gravure intacte  
Fr 11  
 

900 € 1 000 € 

110  Monaco  
Albert I - 100 francs - 1904  
monnaie ayant circulée avec quelques marques  
Fr 13  
 

900 € 1 000 € 

111  Russie  
Nicolas I - 12 Roubles - 1831  
très rare (1463 exemplaires) légères hairlines et 
usure importante des points hauts de la gravure 
notamment au revers (chevalier er aigles), à l'avers 
fortes hairlines dans les champs  
Sev 604  
 

8 000 € 10 000 € 

112  France  
Louis XV - Médaille - 1769  
LOUIS XV Fondation de l'Ecole Militaire. 1769 
LUDOVICUS XV REX CHRISTIANISS Buste lauré et 
cuirassé à dr. Avec cravate de dentelle et grand 
cordon en sautoir Dessous B. DUVIVIER F. 
Rec/CRESCENTI AD MILITAE DECUS NOBILITATI Vue 
de la facade de l'Ecole militaire.  
Sur la plinthe à droite: B. DUVIVIERF.  
A L'exergue: PALAESTRA EXAEDIFICATA 
MDCCLXVIII (Nocq 159 ) Or/63,9MM 223GR 
Hairlines dans les champs et manque ou choc sur la 
tranche à 5h au revers, graveur Duvivier, superbe 
portrait, médaille de grande rareté.              
Le 5 juillet 1769 Louis XV posa en grande cérémonie 
la première pierre de la chapelle de l'école Militaire, 
une médaille fut placée dans les fondations de la 
chapelle.   

20 000 € 30 000 € 



222,5gr  
 

113  France  
Napoléon III - Médaille Exposition Universelle - 1855
  
NAPOLEON III Exposition Universelle. 1855 
NAPOLEON III EMPEREUR Tête nue à droite.Dessous 
ALBERT.BARRE Rec/EXPOSITION UNIVERSELLE 
AGRICULTURE INDUSTRIEBEAUX ARTS. Paris 1855  
Écu entouré du collier de l'Ordre de la Légion 
d'Honneur posé sur un manteau couronné brochant 
une main de justice et un sceptre entouré de vingt 
écussons des pays participants. 
Portrait de très haut relief. OR/ 59 MM PB;/ 160 GR 
Flan bruni, très fines hairlines dans les champs 
Superbe et rare.          
La première exposition Universelle en France a eu 
lieu à Paris du 15 mai au 15 novembre. Il y eu 25 
pays participants et leurs colonies (sauf la Russie en 
conflit avec la Guerre de Crimée).   
Provenance/ appartenait a Sacha Guitry. 
160,4gr 

3 500 € 4 500 € 

114  Grande Bretagne  
Victoria - Médaille - sans date (1887)  
Superbe portrait de malgré un très léger nettoyage 
dans les champs 
89,9gr 

2 000 € 3 000 € 

115  Autriche 
Vienne - Médaille - sans date   
équivalent de 12 ducats, quelques marques   
41,6gr  
 

1 200 € 2 000 € 

116  Russie  
Nicolas I - Médaille Couronnement - 1826 
Hairlines dans les champs mais superbe, médaille en 
platine, plusieurs modules ont été frappées avec des 
poids différents  
161,6gr 

15 000 € 25 000 € 

117  Vatican  
Pie XII - Médaille Mistruzzi - 1939 
médaille annuelle an 1, superbe  
55,39gr 

1 500 € 2 500 € 

118  France  
Charles le Chauve - denier  - Melle (immobilisé)  
ancienne collection Théry ( vente Paris 1963) 

60 € 80 € 

119  Westphalie  
Jérôme Napoléon - 24 mariengroschen - 1810 B  
marques d'ajustage à l'avers, surface endommagée 

80 € 100 € 

120  Russie  
Nicolas II - 1 rouble - 1912  
traces de nettoyage à l'avers 

100 € 150 € 

121  U.S.A.   
½ dollar - 1928 Oregon Trail  
 

80 € 100 € 

122  Tunisie  
Hammuda Pashah II - 1 piastre - 1214 (1800)  
tâches résiduelles à l'avers et au revers 

40 € 50 € 

123  Bavière  
Maximilien Joseph - 1 thaler - 1814  
usure sur les cheveux du portrait 

40 € 50 € 

124  Bavière  
Maximilien Joseph - 1 thaler - 1818  
monnaie fortement nettoyée et polie 

40 € 50 € 

125  Bavière  
Louis I - 1 thaler - 1842 Mariage  
 

40 € 50 € 

126  Brunswick-Lüneburg  
Guillaume II - 2 thaler - 1846  
reste de patine et usure modérée 

60 € 80 € 



127  Hannovre  
Georges V - 2 thaler - 1862  
quelques rayures à 12h à l'avers sinon détails du 
revers pressue intacts, quelques rayures autour du 
portrait 

70 € 90 € 

128  Ratisbonne  
François II - 1 thaler - 1793  
monnaie convenable avec reste de patine autour des 
monuments 

50 € 60 € 

129  Prusse  
Frédéric II - Médaille  - 1760  
 

80 € 100 € 

130  Saxe  
Frédéric Auguste - 1 thaler - 1741  
monnaie polie 
26gr 

100 € 150 € 

131  Saxe  
Frédéric Auguste - 1 thaler des mines - 1824  
monnaie nettoyée 
28gr 

70 € 100 € 

132  Saxe  
Jean - 2 thaler - 1858  
 

80 € 100 € 

133  Grande Bretagne  
Georges III - 1 couronne - 1820  
 

40 € 60 € 

134  Grande Bretagne  
Georges IV - 1 couronne - 1820  
 

40 € 60 € 

135  Amérique Centrale   
8 Reales - 1835 
coup sur la tranche et léger nettoyage 

100 € 150 € 

136  Toscane  
Charles Louis et Marie Louise - 10 lires - 1807  
usure modérée 

400 € 500 € 

137  Liechtenstein  
Jean II - 5 kronen - 1900  
 

60 € 80 € 

138  Malte  
Emmanuel de Rohan - 30 tari - 1790  
quelques rayures et usure sur la patte droite de 
l'aigle sinon monnaie agréable 

100 € 150 € 

139  Courlande  
Pierre Biron - 1 thaler - 1780  
surface à l'avers endommagée 

500 € 700 € 

140  Etats pontificaux  
Clément X - 1 piastre - 1675  
usure moyenne laissant entrevoir tous les détails 
d'origine  

500 € 700 € 

141  Etats pontificaux  
Innocent XI - 1 piastre - sans date  
légère usure et trace de nettoyage, résidus sous les 
lettres 

200 € 300 € 

142  Etats pontificaux  
Pie IX - 1 scudo - 1853 R  
gravure intacte 

150 € 200 € 

143  Ordre teutonique  

Charles de Lorraine - Médaille - 1770  
 

100 € 150 € 

144  Hongrie  
Joseph II - 1 thaler - 1786 B  
quelques rayures au buste 

200 € 300 € 

145  Autriche  
François II - 1 thaler - 1823 G  
 

50 € 70 € 

146  Russie  
Pierre I - 1 rouble - 1720  
monnaie avec fêlures et rayures sur la joue, reste de 
patine et gravure agréable 

600 € 800 € 



147  Russie  
Pierre I - 1 rouble - 1721  
usure plus importante sur ce deuxième exemplaire 
et surface endommagée 

600 € 800 € 

148  Russie  
Alexandre III - Médaille mariage - 1841  
hairlines dans les champs 

150 € 200 € 

149  Chine  
République - 1 yuan  - an 21 (1932)  
nettoyage prononcé dans les champs et rayures 
devant le visage  

80 € 100 € 

150  Chine  
République - 1 yuan - non daté (1916)  
monnaie nettoyée mais gravure intacte 

80 € 100 € 

151  Japon  
Mutsuhito - 1 yen - an 27  
monnaie agréable avec reste de patine orangée sur 
les pourtours 

100 € 150 € 

152  France  
Banque de France - Jeton - an VIII (1800)  
 

40 € 60 € 

153  Italie  
Napoléon I - Médaille - 1805  
 

30 € 50 € 

154  France  
Napoléon I - Médaille par Jeuffroy - 1803  
 

30 € 50 € 

155  France  
Napoléon I - Médaille Bellerophon - 1815  
 

30 € 50 € 

156  Gaule subalpine   
5 francs - an 10 (1802)  
rayure sur la joue du portrait 

80 € 140 € 

157  France  
Consulat - 5 francs - an 11 A  
nettoyage et rayures sinon monnaie agréable 

50 € 80 € 

158  Deux-Siciles  
Joseph Napoléon - 120 grana - 1808  
usure des cheveux 

100 € 150 € 

159  Espagne  
Joseph Napoléon - 20 reales - 1810 Madrid  
discret nettoyage 

60 € 80 € 

160  Westphalie  
Jérôme Napoléon - 1 thaler - 1811 C  
quelques impacts dans les champs mais couleur 
d'origine 

50 € 80 € 

161  Deux-Siciles  
Joachim Napoléon (Murat) - 5 lire - 1813  
forte usure 

100 € 150 € 

162  Parme  
Marie-Louise - 5 lire - 1815  
état convenable pour ce type 

100 € 140 € 

163  France  
Mac Mahon I - module de 5 francs - 1874  
fines griffures dans les champs mais jolie gravure 
intacte 

300 € 500 € 

164  Autriche  
Léopold I- Médaille victoire sur les Turcs devant 
Vienne - 1683  
quelques rayures au revers et à l'avers 

300 € 500 € 

165  France  
Consulat - Médaille avénement Bonaparte - an VIII 
(1800)  
patine d'origine pour cette médaille de haut relief 

100 € 200 € 

166  France  
Napoléon I - Médaille bataille de la Moskowa - 1812  
quelques marques dans les champs et sur la joue 
sinon belle patine  

100 € 200 € 

167  Genève   
10 francs - 1851  

300 € 500 € 



légère usure 

168  Autriche  
Marie Thérèse - Médaille guérison par Krafft - 1767  
 

50 € 60 € 

 

 


